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Ata da 14ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia,  

               em 28 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de comemorar os 80 

anos da Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional Bahia (OAB-BA), transcorrido no dia 

11 de abril. Compuseram a Mesa dos trabalhos: o Deputado Capitão Tadeu, proponente do 

evento; o Procurador-Geral do Estado, Rui Moraes Cruz, representando o Governador Jaques 

Wagner; o Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional Bahia, Saul Quadros; o 

Presidente em exercício da Associação dos Magistrados da Bahia (Amab), Freddy Carvalho Pita 

Lima; o Presidente da Associação Baiana de Imprensa (ABI), Walter Pinheiro; e o Presidente da 

Caixa de Assistência dos Advogados da Bahia (Caab), David Bellas. O Deputado Capitão Tadeu, 

patenteando o orgulho de ser advogado e de ter sido aluno do Professor Saul Quadros na 

Universidade Católica do Salvador, afirmou que se sentia honrado em homenagear a OAB-BA, 

entidade que “nesses 80 anos participou do processo de redemocratização do País”, atuando 

como conciliadora nos momentos cruciais da Nação para garantir os direitos fundamentais e a 

democracia. O Sr. Walter Pinheiro, em nome da ABI, parabenizou a OAB-BA pelo transcurso dos 

80 anos, afirmando que as duas entidades caminham juntas, advogando a liberdade e a 

construção de uma sociedade mais justa e mais humana. Enalteceu a atuação do Presidente 

Saul Quadros na defesa da cidadania e dos direitos humanos e estendeu a homenagem aos 

advogados – “não há advogado sem liberdade nem liberdade sem advogado”. O Procurador Rui 

Moraes felicitou a Instituição pelos 80 anos de recuos e avanços na construção de um projeto 

para defender o exercício da profissão do advogado e o estado democrático de direito. Louvou o 

trabalho desenvolvido pelo Presidente Saul Quadros, “que dá orgulho aos advogados”, e desejou 

que a Ordem dos Advogados continue trilhando o caminho de alicerçar a democracia, em defesa 

da ordem jurídica e do estado democrático de direito. O Sra. Cleia Costa, Presidente da 

Associação dos Procuradores do Estado da Bahia (Apeb), ao afirmar que “é advogada de carteira 

e de alma”, parabenizou a Instituição, “que luta em defesa dos direitos humanos”, e a atuação do 

Presidente Saul Quadros. Falou sobre o trabalho desenvolvido pela Apeb, com o propósito de 

garantir uma vida melhor para os baianos e para fortalecer o Estado Brasileiro. A Deputada Luiza 

Maia, em reconhecimento aos serviços prestados pela OAB, desejou mais 80 anos de muita luta, 

ao tempo em que destacou o papel fundamental da Instituição na discussão do projeto 

antibaixaria, agradecendo à diretoria por integrar o abaixo-assinado. O Sr. Marcelo Araújo, 
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Diretor Social da APLB Sindicato, após parabenizar a Casa e o proponente do evento, rendeu 

homenagem à Ordem dos Advogados, destacando o papel fundamental que desenvolve para a 

sociedade. Em tempo, lembrou a luta desenvolvida pela APLB para garantir a melhoria do 

exercício profissional  e uma melhor educação para a sociedade baiana. A Professora Angélica, 

membro da APLB Sindicato, louvou a iniciativa da homenagem a uma Instituição autônoma que 

“não se vende e não se curva a mandos e desmandos de nenhum ditador”, apelando à Entidade 

para olhar os projetos dos professores, que foram votados nesta Casa, na certeza de que a 

Instituição continuará autônoma, independente, parceira da justiça, da educação e de um serviço 

público de qualidade. A Professora Daiesse, ao afirmar que a homenagem à OAB é justa, 

destacou a importância das intervenções que realiza em prol da sociedade baiana, pedindo à 

Instituição para intervir em defesa da educação, ao tempo em que elogiou o Deputado Capitão 

Tadeu pela postura que vem adotando com os professores. O Presidente Saul Quadros, 

registrando que a diretoria da OAB-BA e os advogados sentiam-se honrados com a homenagem, 

fez um breve relato sobre o surgimento e o desenvolvimento do direito na sociedade, iniciado 

com os filósofos gregos, Péricles (495ac o primeiro advogado), Demóstenes e Sócrates, ao 

defenderem questões sobre o direito individual, e se consolidou em Roma (surge a primeira 

advogada), tornando-se a base do direito nas sociedades ocidentais como se conhece na 

atualidade. No século XI Santo Ivo tornou-se o padroeiro dos advogados, que têm a prerrogativa 

de defender os cidadãos das injustiças, pautando-se sempre pela ética, pela dignidade e pela 

independência, sem jamais ceder às pressões dos poderosos, lembrando que os ditadores – 

Stalin, Hitler, Mussolini, Salazar, Pinochet e Médici - nunca gostaram dos advogados. Historiou 

sobre a criação da OAB, em 18/11/1930, luta iniciada com a criação do Instituto dos Advogados 

do Brasil (IAB), e sobre a  Seccional da Bahia, criada em 11/4/1932, sob a Presidência de José 

Sabino Pereira Silva; a Entidade baiana se consolidou na Presidência de Francisco Prisco 

Paraíso (1937 a 1951) e, na atualidade conta com 31 subseções e 27 mil associados. Ao afirmar 

que a Ordem “tem o dever de defender a Constituição, os direitos humanos, a justiça social, a 

boa aplicação das leis, a rápida administração da justiça, o aperfeiçoamento da cultura e das 

instituições jurídicas”, destacou a atuação da Entidade em defesa do exercício da profissão, da 

democracia e do estado democrático de direito, bem como destacou a importância do exame da 

Ordem e o trabalho da Caab. Tratou sobre a eleição direta para a OAB e pediu à Casa para 

aprovar o projeto de doação do terreno cedido pelo Estado para que a Entidade possa construir a 

nova sede. Finalizou, conclamando os advogados a honrarem o 10º mandamento da categoria: 

“Ama a tua profissão!”. O Sr. Presidente, Deputado Capitão Tadeu, apresentou uma Moção de 

Aplauso à OAB-BA, “referencial de correção e defensora intransigente da Constituição”, pelo 

aniversário de fundação, na qual destaca os bons serviços prestados aos associados e à 
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sociedade baiana, acima dos partidos políticos e dos interesses momentâneos. Comprometeu-se 

a lutar pela aprovação do projeto de doação do terreno e apresentou a sugestão de fazer uma 

indicação propondo eleição direta para a OAB, excluindo a hipótese de chapa única; sugestão 

que foi acatada pela plenária. Alertou aos professores para não permitirem um retrocesso 

político, pois, apesar de todas as falhas do Governo Wagner, houve avanço em relação ao 

passado. “Acredita na democracia e luta por ela. Nunca vamos encontrar um governo perfeito”. 

Em seguida, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alan Sanches, 

Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá 

Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. 

Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nélson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, 

Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58).   
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